

都江堰市精神文明建设

简报

第 8 期

都江堰市精神文明建设办公室

2017 年 2 月 14 日

欢歌笑语迎新春 喜庆祥和过新年

——都江堰市积极开展“我们的节日·春节”主题活动

为大力弘扬社会主义核心价值观，丰富节日期间群众精神文化生活，让老百姓度过一个欢乐喜庆、文明祥和的新春佳节，2017 年春节、元宵期间，都江堰市精心组织、广泛开展了系列文化文艺表演、志愿服务、慰问走访等活动。活动内容丰富，形式多样，参与性强，为群众送上了一道道丰盛的文化大餐和浓浓的新年祝福

一、积极开展“喜迎新年·共筑梦想”主题活动

（一）开展共享春节“九大碗”盛宴活动

春节期间，都江堰市开展“迎新撞钟声名远播，头柱福香祥瑞八方；百万财礼神州派送，万盏明灯光耀星空；龙灯狮灯郡守巡游，竹笼熊猫太极弄舞”等春节“大餐”，邀请了广大

市民和游客共享“九大碗”。

在都江堰景区伏龙观广场开展“拜年机器人”文明旅游宣传活动。拜年机器人不仅会跳舞，还能用双语向游客讲解都江堰的故事，介绍都江堰的历史，用它们独特的方式向游客朋友送上新春的祝福，可谓萌态十足。景区文明旅游志愿者向游客朋友们传达了文明旅游的宣传标语，倡导游客文明旅游。在景区南桥广场、伏龙观广场、建福宫广场、等游客集散点位，开展“一曲都江堰 唱醉两千年(竹笼舞)”、青城山八仙迎宾（仿古仪式）、熊猫萌宝迎新春、仙姿古韵·青城太极舞、“青城山祈福 全球共享”等十几项活动，精彩纷呈。

本次活动分别在中央电视台、四川电视台、成都电视台、华西都市报、成都商报、成都日报、今日头条、人民网、新浪网、搜狐网、腾讯网、中国新闻网、国际在线等 50 余家主流媒体开展相关宣传报道，共刊发宣传报道近 200 篇。特别是中央电视台新闻频道（CCTV-13），不仅到现场做了 5 分钟的现场新闻直播，更是在中央电视台新闻中心官方微博开展了 50 分钟的直播连线，重点对青城太极舞、竹笼舞、熊猫快闪等精彩节庆文化活动进行了集中展示。

（二）开展艺术表演活动

2017 年 1 月 20 日由都江堰市大观镇联合大通社区开展的迎新春文艺汇演在大通社区文化广场开展。本次活动由都江堰市专业文化艺术表演演员和大通社区自愿参与表演的群众组成，

群众自编自演的节日占此次表演活动项目总数的 2/3,表演形式有唱歌、跳舞、小品、相声、魔术、杂技等。1月21日,由永丰街道新联社区、中冶·堰景业委会、城沁物管公司联合举办的“迎新春·庆新年”篝火联谊晚会,在中冶·堰景小区拉开帷幕。在晚会中居民群众表演了激情的拉丁舞,步伐稳健的太极剑,通过歌声唱响了他们对新年的希望。

二、开展“六讲进万家”(讲普通话、讲家风、讲礼仪、讲信用、讲法治、讲故事)活动

1月20日上午,都江堰市青城山镇党委、政府在芒城社区广场举办了一场“文化迎春、温暖送春,六讲暨全民健身”活动。本次活动主要设置了文艺演出、象棋比赛、趣味闯关等环节。

1月24日上午,都江堰市银杏街道壹街社区2017年新春佳节大拜年暨“六讲”宣传活动在同心广场召开,活动现场,大家一起看节目、包饺子、做汤圆,品尝着诚信商家为居民送来的糕点,不少居民更是自发走上台讲故事、送“福气”。都江堰市相关领导也和社区居民围坐在一起,拉家常、听民声、送祝福,现场一片其乐融融。

2月10日上午,都江堰市银杏街道朝阳社区开展欢喜闹元宵·全民互动学“六讲”的元宵活动。本次活动从“元宵节”出发,以“讲故事”为主线,以雅俗共赏的形式,亦庄亦谐的风格,将“六讲”的内容串联起来,在元宵佳节之际,寓教于

乐的宣传“六讲”，学习“六讲”，以喜闻乐见的方式与群众展开互动，为社区各族民众交流搭载良好平台，勾勒出了一幅和谐美满、幸福一家的美好画卷。

三、开展各类志愿服务活动

（一）开展文明旅游志愿服务活动

春节期间，都江堰市文明办联动建城区 5 个街道办整合各类志愿者资源，在都江堰市离堆公园、青城山景区、宣化门游客中心、壹街区同心广场、青城桥头、熊猫广场、客运中心、主要交通路口等游客集中和必经的区域，设立 10 余个固定倡导文明旅游志愿服务点位，开展为期七天的春节假期间文明旅游公共服务志愿者活动。累计出动精神文明志愿者 400 余人次，累计发放宣传资料 3000 余份，提供文明劝导 500 余次。通过此次活动的开展，促进广大市民游客树立“绿色出行文明旅游”的理念。

（二）开展志愿者积分兑换活动暨“最美”表彰大会

1 月 25 日，都江堰市灌口街道志愿者积分兑换活动暨“最美”表彰大会在都江堰市玉垒山广场举行。大会对 160 名先进志愿者及美丽院落、最美热心企业进行了表彰，并现场进行了志愿者年度积分兑换活动。活动从 160 名先进志愿者中评选出了 3 名优秀志愿者，由故事员现场讲述了他们的故事，并请他们上台发表了获奖感言。

灌口街道还给广大志愿者准备了志愿者积分兑奖环节。参与志愿服务、年度总积分达到 100 分以上的志愿者，都可以在现场兑换不同积分档次的大礼包。所有奖品都由辖区内企业通过志愿者管理组织，购买治安巡逻、广告宣传乃至电工维护等各种服务。下一步，灌口街道还将试点以家庭为单位共享志愿服务的兑换理念，而不是简单地延长服务时间。

（三）开展“暖冬行”志愿服务活动

2月10日上午，在元宵节即将到来之际，都江堰市“柳河之家”社会治理服务中心、西川社会治理服务中心、紫东城市治理志愿者协会三家社会组织在川农大都江堰校区联手主办2017年居民团聚趣味运动会暨“我爱这座城·六讲进万家”“暖冬行”志愿服务趣味活动，来自街道机关、社区和辖区企事业、部分商家的30余支代表队1500余名群众分别参加了拔河、跳长绳、3人4足跑等四大类十个项目的比赛。各项目分别设置一、二、三等奖。比赛现场气氛热闹，选手们参加踊跃，每个项目的比赛地点都聚集了大量选手和围观居民。

四、开展“闹元宵”活动

2017年1月29日—2月11日在都江堰市蒲阳镇老车站举办2017都江堰·蒲阳首届全域旅游民俗文化节暨迎春灯展。

今年灯会活动场地约110亩，灯会现场除了气势壮观、规模宏大外，更是以构思巧妙、制作精巧取胜；以灯景交融、层

次迷离称奇。走进灯会现场，只见十二生肖以欢迎之势迎接八方游客的到来，许多市民、游客找到属于自己的生肖来张自拍，开启了快乐的灯会之旅。此次灯会还将李冰塑像与福门相结合，寓意李冰乃都江堰人民的开福之人。而具有本土特色的24个望娘滩、空军幼年学校等典故，更是化作绚丽彩灯，将故事呈现在大家面前，让人过目不忘。此次灯会将持续到正月十五元宵节结束，靓丽多彩的灯会伴大家共度新春，让春节年味更浓郁。

2月10日，都江堰市万达芙蓉花广场开展了“六讲”活动启动仪式暨喜迎元宵节猜灯谜活动。“团团圆圆（夹元宵）”

“金球辘辘（吹球入碗）”“一帆风顺（吹蜡烛）”“幸运连环（套圈）”等各类有奖活动火热开展。广大群众围坐在一起，话家常、送祝福，现场一片欢声笑语。此次活动不仅是一次单一的元宵游园会，也是深入地向广大群众宣传“六讲”的一次活动。

五、开展“关爱模范 情暖好人”春节慰问活动

一是1月24日，都江堰市市委副书记、市长何维楷，市委常委、纪委书记郭兰涛，市委常委、政法委书记陈文，市人大副主任杨峰，市政府副市长罗凌，市政协副主席严代雄一行，在柏条河边看望慰问了正在工作中的中国好人、成都市道德模范、都江堰市见义勇为环卫工人王正田。并代表市委、市人大、市政府、市政协送上道德模范帮扶资金和慰问品。二是1月23日，都江堰市委常委、宣传部部长唐小峰带队来到全国道德模

范提名奖黄莉成立的“心启程残疾人爱心服务站——心爱园”，代表四川省文明办送上了5000元的慰问金和节日问候。

三是1月23日—25日，都江堰市文明办还代表四川省文明办、成都市文明办慰问了王正田、刘文群和李建书夫妇，并分别送上了7000元、5000元和2000元的慰问金和节日祝福。

四是都江堰市文明办还对王雄、陈蓉、秦柏雨等10名都江堰市各级道德模范和身边好人进行了慰问。切实关心关爱道德先进典型，及时了解他们在生活中、工作中遇到的困难和问题，并尽快帮助解决，用道德的力量感染、影响和激励群众，在全社会形成有德光荣、人人讲奉献、人人争做道德模范的良好风尚。



外国友人在都江堰青城山祈福



熊猫人偶和“五福财神”在青城山景区门口迎接旅客



全球点赞青城山活动



李冰巡游活动



南桥广场举行竹笼舞表演



青城山景区开展八仙迎宾活动



都江堰景区伏龙观广场开展“拜年机器人”文明旅游宣传活动



永丰街道新联社区举办“迎新春.庆新年”篝火联谊会



都江堰市青城山镇举办“文化迎春、温暖送春，六讲暨全民健身”活动



都江堰市银杏街道壹街社区开展2017年新春佳节大拜年暨“六讲”宣传活动



都江堰市银杏街道壹街社区开展2017年新春佳节大拜年暨
“六讲”宣传活动



都江堰银杏街道市开展闹元宵·全民互动学“六讲”活动



都江堰市开展 2017 年“我爱这座城·六讲进万家”“暖冬行”
志愿服务趣味活动



2017 都江堰·蒲阳首届全域旅游民俗文化节暨迎春灯展



1月24日，都江堰市市委副书记、市长何维楷一行，在柏条河边看望慰问中国好人、成都市道德模范王正田



1月23日，都江堰市委常委、宣传部部长唐小峰看望慰问第四届全国道德模范提名奖获得者黄莉

本期送: 成都市文明办; 各乡镇(街道); 市级有关部门
